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                                         În atenția:  

                                    Comisiei parlamentare "Comisia protecţie socială, sănătate şi familie" 

                                         Ministerului Muncii și Protecției Sociale 

Alianța Organizațiilor pentru Persoane cu Dizabilități (în continuare AOPD), este o Platformă a 56 

organizații ale societății civile care militează pentru drepturile persoanelor cu dizabilități și 

incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități, în vederea îmbunătățirii calității vieții.   

Prin prezenta AOPD, se adresează cu solicitarea armonizării cadrului legal reglementator în situațiile 

de stabilire a pensiei și alocației de către persoanele cu dizabilități în condiții egale, fără discriminare. 

Potrivit art. 31 al Legii nr. 156 din 14.10.1998 privind sistemul public de pensii 

(1) Pensia se acordă la cererea persoanei care a obținut dreptul la pensie, a tutorelui (curatorului) 

acesteia sau a reprezentantului desemnat prin procură ori prin împuternicire de reprezentare în baza 

semnăturii electronice, consemnată în Registrul împuternicirilor de reprezentare în baza semnăturii 

electronice. 

Conform, Legii nr. 499 din 14.07.1999 privind alocațiile sociale de stat pentru unele categorii 

de cetățeni, nu se menționează expres modul de stabilire a alocației și aspecte privind solicitarea 

stabilirii alocației. Prin urmare art. 7. Condițiile de stabilire a alocației, stabilește: 

(1) Alocaţia pentru persoanele cu dizabilităţi severe, accentuate şi medii, inclusiv pentru persoanele 

cu dizabilităţi din copilărie, precum şi pentru copiii cu dizabilităţi severe, accentuate şi medii, se 

stabileşte în cazurile cînd persoanele indicate nu beneficiază de dreptul la pensie de asigurări sociale 

de stat şi nu se află la întreţinerea deplină a statului. 

(2) Gradul de dizabilitate şi de capacitate de muncă şi momentul survenirii dizabilităţii la persoanele 

adulte şi la copiii în vîrstă de pînă la 18 ani se constată de către Consiliul Naţional pentru Determinarea 

Dizabilităţii şi Capacităţii de Muncă sau de către structurile acestuia. 

 

Astfel, potrivit Legii nr. 156, o persoană cu dizabilitate care îndeplinește condițiile de stagiu de 

cotizare, în caz de imposibilitate, poate solicita stabilirea pensiei prin intermediul reprezentantului 

desemnat prin procură sau în baza semnăturii electronice.  

 

Prin urmare, persoanele cu dizabilități care nu au acumulat stagiul de cotizare necesar pentru stabilirea 

pensiei de dizabilitate dar îndeplinesc condițiile pentru obținerea alocației de stat, nu pot beneficia de 

dreptul de a solicita stabilirea alocației în bază de procură sau semnătură electronică.  
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Ținând cont de prevederile art. 3 al Legii nr. 499 din 14.07.1999 privind alocaţiile sociale de stat 

pentru unele categorii de cetăţeni, 

De alocaţii beneficiază următoarele categorii de persoane: 

a) persoanele cu dizabilităţi severe, accentuate şi medii; 

b) persoanele cu dizabilităţi severe, accentuate şi medii din copilărie; 

c) copiii cu dizabilităţi severe, accentuate şi medii în vîrstă de pînă la 18 ani; 

d) copiii care au pierdut întreţinătorul; 

e) persoanele care au atins vîrsta de pensionare; 

f) persoanele care îngrijesc, însoţesc şi supraveghează un copil cu dizabilităţi severe în vîrstă de pînă 

la 18 ani; 

g) persoanele cu dizabilităţi severe din copilărie – pentru îngrijire, însoţire şi supraveghere; 

h) persoanele cu dizabilităţi severe nevăzătoare – pentru îngrijire, însoţire şi supraveghere. 

 

Astfel, acordarea dreptului de stabilire a alocației prin intermediul reprezentantului desemnat prin 

procură sau în baza semnăturii electronice, ca în cazul stabilirii pensiei, este o necesitate care ar 

contribui semnificativ la simplificarea pașilor de stabilire a alocației pentru persoanele cu dizabilități 

asigurând în același timp și acces egal la servicii. 

În același timp, Hotărârea Guvernului nr. 929 din 15.08.2006 pentru aprobarea Regulamentului 

privind modul de plată a pensiilor stabilite în sistemul public de pensii şi alocaţiilor sociale de 

stat, alocațiilor lunare de stat, indemnizațiilor, plăților periodice capitalizate şi suportului 

financiar de stat, stabilește: 

5. Pensia sau alocaţia se plăteşte personal beneficiarului, mandatarului acestuia, tutorelui sau 

curatorului, la prezentarea actelor ce confirmă identitatea lor. 

Pensia sau alocaţia se plăteşte mandatarului numai la prezentarea actului ce confirmă identitatea sa şi 

a procurii, autentificate conform legislaţiei în vigoare, al cărei termen de valabilitate nu poate fi mai 

mare de 12 luni consecutive. 

La expirarea termenului de valabilitate a procurii, beneficiarul de pensie sau alocaţie are dreptul să 

perfecteze o nouă procură, legalizată în modul stabilit de legislaţia în vigoare. 

 

Astfel, conform prevederilor de mai sus, constatăm că persoanele care îndeplinesc condițiile pentru 

obținerea alocației de stat, sunt lipsite de dreptul de a beneficia de solicitarea stabiliri alocației de stat 

prin intermediul reprezentantului desemnat prin procură sau în baza semnăturii electronice, 

comparativ cu dreptul acordat persoanelor care au obținut dreptul la pensie și care pot solicita 

stabilirea alocației de stat prin intermediul reprezentantului desemnat prin procură sau în baza 

semnăturii electronice.  

În același timp, ambele categorii de persoane pot beneficia de plata pensiei sau alocației în bază de 

procură. 

Acest fapt denotă prezența unor lacune a cadrului legal reglementator care drept rezultat conduc la 

situația discriminatorie a persoanelor cu dizabilități eligibile de alocație de stat față de persoanele cu 

dizabilități eligibile de pensie. 
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SOLICITĂM: 

 

Armonizarea cadrului legal reglementator, în special a Legii nr. 499 din 14.07.1999 privind alocațiile 

sociale de stat pentru unele categorii de cetățeni, în conformitate cu prevederile stipulate în Legii nr. 

499 din 14.07.1999 privind alocațiile sociale de stat pentru unele categorii de cetăţeni și Hotărârea 

Guvernului nr. 929 din 15.08.2006 pentru aprobarea Regulamentului privind modul de plată a 

pensiilor stabilite în sistemul public de pensii şi alocaţiilor sociale de stat, alocațiilor lunare de stat, 

indemnizațiilor, plăților periodice capitalizate şi suportului financiar de stat. 

 

Cu respect, 

Director executiv                                                                                                           Galina Climov 
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